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Tento projekt je fi nancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky.

GLOBÁLNÍ PROBLÉMY I.

Pastevci, často mladí chlapci, kteří nemají 

čas chodit do školy. (Lesotho)

Nairobi obklopují chudinské čtvrti, slumy. Mnohdy se místní obyvatelé snaží pomoci si tím, že 

obdělávají kousek půdy, je-li k dispozici. Ve velkých slumech však tuto šanci nemají. Lidé žijí v na-

prosto nedůstojných podmínkách. (Keňa)

U jezera Naivasha (90 km od hlavního města Nairobi) lze spatřit tyto plantáže 

květin. Sezónní dělníci ze širokého okolí pracují ve velmi tvrdých až nelidských 

podmínkách. Často nemají ani ubytování, spí venku pod dekou. Jedná se o no-

vodobou formu nevolnictví, která je ukryta a chráněna oplocením před zraky 

turistů. (Keňa)

Vedle nesporných kladů přinesla průmyslová éra také problémy, které jsou těžko řešitelné 

či přímo neřešitelné na úrovni jednotlivých států – globální problémy:

 zajištění potravin

 migrace, přístup ke vzdělání

 násilí (války a ozbrojené konfl ikty, terorismus)

 porušování lidských práv – například dětská práce

 zdravotní stav obyvatelstva (kojenecká a dětská úmrtnost, zdraví matek, nemoci)

Zdaleka ne všechny děti mohou chodit do školy. Budova školy pak občas vypadá úplně jinak, než si to my, Evropané, představujeme. I vnitřní 

vybavení je více než prosté. (Uganda, nad Viktoriným jezerem)

Těžký úděl žen – žena s dítětem trpícím pravděpodobně dětskou 

obrnou. (Haiti)

Přiština v Kosovu – důsledky válečných konfl iktů.

Je třeba žít s přesvědčením, že jsme se nenarodili pro jeden kout, ale že celý tento svět je naší vlastí. ~ Lucius Annaeaus Seneca

Pohled na Twin Towers („Dvojčata“), která byla zničena během te-

roristického útoku 11. září 2001. (New York)
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Poměr obézních a podvyživených ve vybraných zemích. (Upraveno podle Moldan, 2009.)

Víte, že…
Poměrně novým velkým problémem na globální scéně jsou nadnárodní společnosti 

(MNC’s – multinational corporations). Tyto společnosti se mohou přesouvat ze 

země do země a umí se vyhýbat kontrole státu (včetně plnění daňových povinností, 

environmentálních standardů a sociálního zajištění zaměstnanců). 

Dnes patří mezi sto hospodářsky nejsilnějších subjektů padesát států a padesát 

nadnárodních společností. To znamená, že každá z těchto padesáti soukromých 

společností je hospodářsky silnější, než kterýkoliv stát světa na 51. – 193. místě 

pořadí žebříčku zemí podle HDP.

Nemoci jdou často ruku v ruce s chudobou. (Uganda, nad Viktoriným 

jezerem)


